

新闻分析 INWENFENXI

“风口”之下，跨境电商进入“加速跑道”

四月初，当外文卓埋头于一批批跨境电商办理查验手续时，他可能没想到，复工之日的“火热状态”能持续至今。一组最新数据为证：截至4月9日，他所在的新郑综合保税区内跨境电商企业在四个月内已累计申报进出口单量2237.07万单，货值25亿元，同比分别增长75.4%、99.7%。

交易主体，通过电子商务平台达成交易、进行支付结算，并通过跨境物流送达商品、完成交易的一种国际商业活动。

七年前的一幕幕，很多人印象深刻，国人全球采购的意愿越来越强烈，但由于婴幼儿奶粉、化妆品等商品的境内外价格差异较大，更多的人选择网络“海淘”。不过，由于缺乏正规的跨境电商渠道，海量商品以快件、邮件等物流方式进出口，消费者可能买到假冒伪劣商品，也给海关、检验检疫等部门的监管带来难度。

在此背景下，跨境电商应运而生。杭州跨境电商电子商务综合试验区的落地开启了一个时代。此后，59个综试区成长成熟，中国商品走出去，海外商品走进来。

火热的综试区成为城市转型动力

在疫情防控，“赤峰全球购”APP受到435万赤峰市民的追捧——通过它，在线网购、购买防疫产品成为当地人的新时尚。从去年5月内蒙古综试区正式运转，至今，疫情成为了重要节点，造就了“赤峰全球购”的火热。

综试区的火热，又何必囿于一省一市？

二月份，浙江省电商促进中心首次公布去年全省各县(市、区)跨境电商零售出口数据，义乌市以241.1亿元稳居第一。长期以来，“全球最大的小商品批发市场”是贴在义乌身上的标签，但是新业态的兴起冲击着义乌。

当外界陷入实体经济与虚拟经济之争时，义乌早已加速向跨境电商转型。义乌市市场发展委电商科科长喻中华认为，“跨境电商推动了国际贸易的中国化，使得中国制造业直接面向国外的终端消费者，为中小微企业甚至



资料图片

个体参与国际贸易提供了渠道。

对于不沿海、不沿边的河南省来说，郑州综试区的设立彻底改变了内陆城市郑州的模样。河南保税集团在承建郑州市跨境贸易电子商务服务试点项目时面临着压力，但压力与动力同在。记者了解到，他们创新提出“电子商务+保税中心+行邮监管”的通关监管模式，被海关总署赋予“1210”监管代码，在全国推广，成为跨境电商的主导模式。

《关于促进跨境电子商务发展若干措施》、从园区建设，做大规模，跨境电商综合服务体系等方面，加大对跨境电商产业的扶持力度。

呼和浩特推出了《关于促进中国(呼和浩特)跨境电子商务综合试验区发展的若干政策》，将拿出真金白银对跨境电商企业、跨境电商平台、线上跨境电商园区、体验馆、国内物流、场地租赁费、检测费和人才培训等给予双向多领域支持。

疫情大考下，各地“新政”推动跨境电商跑起来

全球新冠肺炎疫情持续，多国在出入境、物流、海关监管等方面面临新挑战，跨境电商迎来大考，“洗牌”在所难免。好在，四个月以来，各地硬核新政不断，助力跨境电商的持续繁荣。

在海外，“硬核政策”加持，市场信心在快速恢复。这里第一时间修订出台

“近段时间，针对新冠肺炎疫情发生后，义乌综试区指导跨境电商企业采取有效措施积极应对疫情。”喻中华说，如借鉴室内电商发展经验，调整跨境电商品类，拓展东南亚、俄罗斯等新兴市场等。

“当市场和政策的‘风口’开启时，即使遭遇诸多难题，但中央和地方政府帮扶下的‘跨境电商’已经进入加速跑道。新业态展现出的爆发力，还将持续下去。”据《科技日报》

政策与资本驱动下，中国跨境电商火遍全球

制单、拣货、包装、出库……连日来，位于福建自贸试验区福州片区的出口加工区跨境电商保税仓内，一派热火朝天的景象。来自全球各地的商品汇聚于此，随后被派送到祖国的四面八方。

福州出口加工区相关负责人向记者表示：“目前，福州自贸片区跨境电商企业复工率达100%；截至2月底共完成跨境电商业务量61.96万票，同比增长34.78%。”

以综试区为阵地，跨境电商打通了两个渠道，让全球需求找到了中国制造，海外商品满足了国内市场需求。跨境电商，意指分属不同国家的

“宅经济”面临热度回落考验



资料图片

新冠肺炎疫情爆发初期，多款基于“宅”需求的App流量激增。然而，随着复工复产速度加快，部分App的热度出现回落。

以“宅在家美食艺术大比拼”为例，下厨房App下载量从1月初到2月中旬暴涨近6倍。但随着国内疫情逐步得到控制，从2月最后一周到3月中旬，该App日活用户数量以每周10%的速度下降，3月末趋于稳定。

疫情防控不松懈，“宅经济”仍然站在风口，但是线上娱乐、远程办公等App要留住用户，仍需磨练内功。

复工后“宅经济”数据出现回落

疫情刚爆发时，不少年轻人走进厨房，被迫“营业”。微博上曾引发一场“宅在家美食艺术大比拼”，话题累计阅读量达3.8亿，讨论量超11万，小红书、微信朋友圈等舆论场也迅速被美食攻占。

下厨房CEO王旭升回忆，下厨房App特别推出“一键生成菜单”“疫情期宅家生存攻略”等栏目，让厨房“小白”秒变“大厨”。但随着国内疫情逐步得到控制，下厨房日活用户数量出现回落。

他们推测全国整体开学后，流量才会恢复到相对正常的状态。

虽然宅家访客、棋牌娱乐等社交活动被迫取消，但互联网将每一座“孤岛”连接起来。社交类游戏热度在疫情期间飞速上涨。

游戏大厂在线互动的游戏App百变大侠曾在1月24日迎来访问量最高，下载量超10倍，日活用户也增加5倍。百变大侠探探创始人刘剑告诉记者，目前，用户量已趋于稳定，虽然比顶峰时期回落了一半，但也是同期日活用户量的两倍。

居家办公使用远程办公系统成为“刚需”，发展了10多年，并不在热门赛道中的视频会议App迅速超车。百度数据显示，1月28日至2月3日，“远程办公”搜索指数环比暴涨521%。

腾讯云办公协同产品中心总经理钱敏表示，疫情期间，在线办公行业伴随着新的应用场景和用户需求诞生。

流量大考后还需磨练细节

宅在家，让人们有机会尝试没时间去过的。90后厨“小白”王欢欢参加了网上自制凉皮大赛，历时8小时。在她看来，这种美食是平时不常做的，因为难度系数高、步骤繁琐，但现在的就是时间和精力，“简直是居家不二选择，不但有成就感，还可以一整天都有事干”。

做饭之余，年轻人还非常怀念和朋友们聚会的日子，不能线下见面就在线上游戏里见面。刘剑告诉记者，“宅家”期间，百变大侠探探服务器崩溃了4次，后来新增了17台服务器，程序员需要加班加点修复扩容。

“用户激增既是机遇，也是挑战。”刘

剑坦言，组局难、耗时长，一直是剧本杀行业的痛点。但在疫情期间，这个痛点迎刃而解，线上社交游戏不仅满足了年轻人的娱乐需求，也满足了他们的社交需求。

不仅如此，一二线城市年轻人回家过年时，也将新玩法带回了家乡，这也是数据暴增的重要原因。除了用户的增加，他还发现原创作者的剧本投稿量增长了3倍，剧本质量也明显提高。“对于很多兼职的创作者来说，他们拥有大量时间可以静下心来思考梳理逻辑、安心创作”。

但用户和创作者的激增也带来了新问题。刘剑表示，除了容量不够，还有服务器架构的问题。因为原App编程版本，程序员需要把整套服务器的架构全部更改成无限扩容模式，“那段时间，大家没日没夜地奋战，彻底解决了流量问题，让整个系统得到了一次历练”。

非常时期的大量办公App上线远程办公App，从冷门成为爆款。2019年12月底，支持多人远程开会的腾讯会议上线，推出两个月内，日活跃用户数超过1000万。从1月29日开始，腾讯会议每天进行资源扩容，日均扩容云主机接近1.5万台，8天共扩容超10万台，共涉及超

百万核的计算资源投入。在线上开会App还需解决多人发言、沟通文件、在线录屏等细节问题，甚至“要不要美颜”都成了重点。

钱敏解释，在会议中，“看见”比“听见”更高效，如果能看到对方的表情，感知对方的情绪以及读懂对方的眼神，会议效率会大幅提高。但很多人对视频会议有心理负担，担心自己的形象不佳，或者自己的环境杂乱，会影响会议效果。为此，腾讯会议推出视频美颜、背景虚化等功能。

阶段性需求能否成为习惯仍待考验

如今，在家憋了两个多月的人们迫不及待想出门。高德地图指数显示，北京早晚高峰的拥堵情况正在逐步恢复常态。4月1日，北京早高峰拥堵率相比3月16日上涨2.4%，晚高峰则上涨6.3%。

曾经的阶段性需求能否真正改变人们的习惯？钱敏表示，视频会议的在线办公、让人们习惯了视频会议的高效沟通方式。“这不需要额外争抢会议室资源，通过手机、电脑、小程序就能快速进入会议沟通，提高了沟通效率”。

钱敏说，疫情流量有其特殊性，但不是可持续的，经过疫情期间的实践，让已有问题，如跨企业沟通等得到了更降本增效的解决方案。

“疫情似乎让家人离得更近了。家人挤在厨房一起做饭、围着餐桌一起吃饭的场面是最温暖的。”王旭升相信，一定会有一批用户感觉到做饭的乐趣，用户的黏性也会由此产生。

此外，疫情引发的速食产品热度依然不减，这将带动餐饮企业继续研发线上半成品、速食产品等。继2月初推出方便煲汤，海底捞4月初又在网店上线冲泡方便酸辣粉、冲泡米饭两款速食产品。

与此同时，国外的疫情仍然严峻，中国的“宅经济”企业或将迎来海外市场布局。目前，腾讯会议国际版VooV Meeting已经在全球100多个国家和地区上线。

据新华社

3月新增信贷料显著回升 新基建将成支持重点

3月金融数据发布在即。专家预计，3月新增信贷料超2万亿元。对今年信贷投放，多家银行高管表示，将继续保持信贷平稳增长，加快提升对物联网、5G技术等新兴产业的服务水平，新基建、传统基建、先进制造业等将是今年重点支持领域。

新增信贷或超2万亿元

专家预测，在各项复工复产政策助推下，3月新增信贷或超2万亿元，比2月显著回升。

光大证券首席宏观分析师张文朗表示，随着前期再贷款再贴现和定向降准等政策利好落地，3月新增人民币信贷可能达2.7万亿元。从投放领域看，预计中小企业、基建类项目及居民中长期贷款规模均有显著增长，部分受疫情影响较大的行业企业或存在续贷、展期等情形。国泰君安研究所全球首席经济学家花长春说，3月新增信贷或达2.73万亿元，明显高于去年同期水平。

3月中旬，央行完成2019年普惠金融定向降准动态考核，对达标银行定向降准0.5至1个百分点。张文朗认为，由于额外降准资金具有信贷指引，股份行普惠信贷积极性将有所提高。

浙商证券首席经济学家李超表示，3月企业陆续复工、复产，企业信贷环境会有大幅改善，餐饮、旅游、文体等服务类行业企业运营陆续恢复，网络购物、快递行业效率提升，线上消费规模环比扩大，居民信用卡消费也会有改善。3月30城房地产销售数据环比增长超4%，中长期贷款也会环比大幅改善。

银保监会副主席周亮日前披露，一季度银行业各项贷款新增近7万亿元，同比多增1.18万亿元，有力支持了实体经济的发展。

将发力新基建

中泰证券银行业首席分析师魏志锋认为，3月以来信贷需求恢复旺盛。从整体看，一季度信贷需求不强，其中公司类信贷是企业主要支撑，对应行业以公共基础设施、交通、商务服务等基建领域为主，制造业中长期贷款有所增长。预计2020年银行业信贷投向将发力新基建、传统基建。加大对医疗卫生、先进制造业等行业信贷投放，以抓住新经济增长点。

多位银行高管看好新基建提升空间。工商银行副行长王毅表示，2020年工商银行将加大新型基础设施融资支持，加快提升对物联网、5G技术、数字技术等新兴产业、新业态支持力度，强化对未来经济增长核心动能的支持。

中信银行副行长胡晋表示，国家推出新一轮支持经济的政策和措施，将会有以下几方面：一是5G、特高压、大数据中心、人工智能、工业互联网等新建领域融资需求；二是公共卫生服务、应急物资保障等补短板领域需求；三是恢复性机会，如疫情期间被暂时压制的零售业务会迎来快速增长；以及产业性机会，如医药卫生、线上消费、信息技术产业链的机会。他强调，中信银行将在授信政策上积极支持这些行业。

传统基建和制造业仍是信贷支持重点。中国银行副行长林景臻说，该行将加大对交通基础设施信贷投放力度，目前已跟进储备京雄高铁、渝昆高铁、北京地铁、成都天府机场等重点项目165个。服务制造业高质量发展，加大对新一代信息技术、高端装备制造等先进制造业信贷投放，加强对传统制造业技术改造升级信贷支持。

中小微企业仍是银行重点支持对象。金融委会议日前强调，引导信贷资源更多支持受疫情影响较大的中小微企业和民营企业。

魏志锋分析，结合银保监会、五大行2019年半年报披露的数据，预计今年上半年五大行普惠小微信贷净增规模在4000亿元左右。

社融增速将反弹

张文朗表示，债市利率下行较快，企业债券发行量大增，其中城投债券净融资超3000亿元，基建类项目融资明显加速。3月社融新增规模或达3.7万亿元以上。

“一季度，整体新增社融约为9.8万亿元。”花长春分析，一是信贷方面，随着疫情缓和及季节性影响，环比会有所回升；二是数据口径，国债和地方债3月共计净融资额较2月回升近1908亿元至6612亿元；三是3月企业股票融资规模较2月也有所回升；四是数据显示，3月信托发行规模较2月环比上升15.3%，成立规模环比上升13.6%。

李超认为，3月社融新增4.2万亿元，一季度社融或达10.4万亿元，3月末社融存量增速将达11.1%，较峰值上升0.4个百分点。“预计二季度末社融增速将达到年内高点，二季度社融新增约7.5万亿元。”据《中国证券报》

拍卖公告

受委托于2019年4月29日上午9:00时在内蒙古拍卖行业协会网络拍卖平台(https://paimai.cai123.org.cn/)公开拍卖下列标的:

- 1.蒙 KXAR78 吉普小型轿车,起拍价 4832 元。
2.宁 A5C02 福特越野车,起拍价 3128 元。
3.陕 K3715 大众小型轿车,起拍价 39200 元。
4.陕 KU148 长安小型普通客车,起拍价 6523 元。
5.陕 J1100D 电三轮,起拍价 300 元。
6.豫牌 X10NGJUE 二轮电动车,起拍价 200 元。
7.鄂牌 12 辆打靶用的奥迪 A8 越野车,鄂 A17970 时代汽车,蒙 K1589 豹豹小型越野客车,蒙 K69795 豹豹小型越野客车,蒙 KY9381 轻型越野车,陕 K70353 东风小型面包车,陕 K0967M 江淮小型轿车,五征 74PL-1450PD3 农用三轮车,鄂牌 2 辆普通车 LALP510002228821,宗申二轮摩托车 LBSRKRK17DE124257 摩托车打包起拍价 11580 元。

有意竞买者请携带有效证件及缴纳每一标的 1000 元(现金或支付宝)竞买保证金至鄂尔多斯市联兴拍卖有限责任公司,账号:820470122300000002694;开户行:杭州湾农村商业银行内蒙古分行。报名到案地区:鄂尔多斯市东胜区 504 号。缴保证金及报名截止公告之日起至 2020 年 4 月 28 日下午 5 时,标的展示时间 2020 年 4 月 27 日至 4 月 28 日 17 时止,展示地点在乌审旗法院东楼。

竞买保证金 12 辆打靶用的奥迪 A8 越野车,蒙 A17970 时代汽车,蒙 K1589 豹豹小型越野客车,蒙 K69795 豹豹小型越野客车,蒙 KY9381 轻型越野车,陕 K70353 东风小型面包车,陕 K0967M 江淮小型轿车,五征 74PL-1450PD3 农用三轮车,鄂牌 2 辆普通车 LALP510002228821,宗申二轮摩托车 LBSRKRK17DE124257 摩托车打包起拍价 11580 元,有瑕疵,按原车现状成交,委托方不承担担保担保责任,详见网络及标的网络拍卖公告和标的清单。

报名办法:登录竞拍平台(https://paimai.cai123.org.cn/)选择拍卖项目(报名-注册账号)(登录账号)-缴纳竞买保证金-报名-下载拍卖文件。

电话:13847770115 0477-8339694 鄂尔多斯市联兴拍卖有限责任公司